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積分とは URV

. := {(t , v) 2 _k; y  t  R, y  v 5 tk}

の面積を aとします．aを求めるために閉区間 [y, R]を L 等分します：
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積分とは UkV

bL < a < aL

が成立することが分かります．ここで
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積分とは UjV

以上で
a =

R
j

が示されました．

戸瀬　信之 積分 A

(まさ みうち の 定王宝



連続関数の積分 URVě定義
_の開区間 (�,")上の連続関数

7 : [�,"] ! _

の部分閉区間 [�, #]上の積分を定義します．まず閉区間 [�, #]の分割�を定めます．
� : � = ty < tR < tk < · · · < tL�R < tL = #

このとき閉区間 [tD�R, tD ]上の 7 の最大値，最小値を
JD = max

t2[tD�R,tD ]
7 (t), KD = max

t2[tD�R,tD ]
7 (t)

を用いて�による上積分，下積分を以下のように定義します．
a� :=

LX

D=R
(tD � tD�R) · JD , b� :=

LX

D=R
(tD � tD�R) · KD
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景と 値 の定理
Jicat ] 一つ IR 連 糸を
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連続関数の積分 UkVě定義
さらに各小区間 [tD�R, tD ]から ⇠D 2 [tD�R, tD ]を選んで

⌃�(tD � tD�R) · 7 (⇠D)

と定めるとKD  7 (⇠D)  JD から
b�  ⌃�  a�

が従います．
h?2Q`2K
ある実数 a 2 _に対して |�| := max(tD � tD�R) ! +yのとき

a�,⌃�, b� ! a

が成立します．これが 7 の [�, #]上の積分 R #
� 7 (i)/i
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原始関数（不定積分）

開区間 (�,")上の関数 6 が 7 の原始関数（不定積分）とは
6 0(i) = 7 (i) (i 2 (�,"))

が成立するときです．不定積分は次の微分積分学の基本定理から存在が分かります．
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微分積分学の基本定理

i 2 (�,")に対して
6 (i) :=

Z i

�
7 (b)/b

と定義します．
h?2Q`2K
6UiVは微分可能で

6 0(i) = 7 (i)
が成立します．

戸瀬　信之 積分 A

t.it?eTF

• r

が 連結.it
・さだ =り

たでただ



原始関数（不定積分）と積分 URV

h?2Q`2K
: が 7 の原始関数であるとき

Z #

�
= :(#)� :(�)

まず
(: � 6 )0 = 7 � 7 = y

から定数 * 2 _が存在して
:(i)� 6 (i) = * (i 2 (�,")) URV

が成立します．
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原始関数（不定積分）と積分 UkV

i = �を代入して
:(�)� 6 (�) = * UkV

次に i = #を代入して
:(#)� 6 (#) = * UjV

従って
6 (#) = :(#)� * = :(#)� (:(�)� 6 (�)) = :(#)� :(�)

h?2Q`2K
7 の原始関数 :R- :kに対して，ある定数 * 2 _ が存在して

:R(i) = :k(i) + * (i 2 (�,"))
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